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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:239 Regeringens prognoser för svensk ekonomi

Tyskland är en av Sveriges viktigaste exportmarknader. När det nu går sämre 
för den tyska ekonomin utgör det en direkt risk för den svenska basindustrin. 
Förra året krympte den tyska ekonomin med 0,3 procent, och i år väntas den 
krympa med ytterligare 0,2 procent. Hård konkurrens från Kina, en pressad 
fordonsindustri, politisk osäkerhet och höga energipriser är några av 
anledningarna till att tyska bolag drar i nödbromsen och minskar sina 
investeringar.

Fordonsindustrin är särskilt utsatt. Oron är därtill stor inom den europeiska 
industrin för aviserade amerikanska importtullar. Goldman Sachs bedömer att 
var fjärde europeisk bil som säljs i USA är skeppad från Europa. En importtull 
på den europeiska bilindustrin skulle slå särskilt hårt mot den tyska bilindustrin.

Tysk och svensk industri är tätt sammankopplade. Två tredjedelar av vår handel 
är med Europa. Att tysk ekonomi går dåligt kan få stora effekter för svenska 
exportföretag. Utvecklingen i EU och USA riskerar också att accelerera en 
negativ ekonomisk utveckling i hela Europa, vilket kan få stora konsekvenser 
för svensk ekonomi i ett redan pressat läge.

Vi i Socialdemokraterna är oroliga för att regeringen har underskattat riskerna 
med en svag tysk ekonomi och försämrade handelsrelationer mellan EU och 
USA. Sveriges tillväxtsiffror är redan svaga, och det finns en överhängande risk 
att den internationella utvecklingen får stora konsekvenser för Sveriges 
exportindustri. Om regeringen underskattar riskerna står svenska arbetstillfällen 
på spel. Den ekonomiska vändningen kan komma senare, och konjunkturen 
riskerar att försämras.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson 
följande:

 

1. Har regeringen varit för optimistisk i sina prognoser för svensk 
ekonomi?

2. Hur ska ministern minska risken för att omvärldsläget får stora effekter 
för svenska företag och svenska jobb?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-27
Besvaras senast
2024-12-11
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………………………………………

Mikael Damberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


